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Sessão Ordinária no 16/2024 

DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença do 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais e Pedro Gonçalves de Queiroz; deixando de
comparecer a vereadora Maria de Nazaré Alves Borges. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os pra juntos,
fazer a oração do Pai Nosso; e, no ato, o ver. Félix dedica a oração pela 
recuperação do ex-presidente do SINDCAP e ex-secretário de Obras, o 
senhor Emílio Cunha; a vereadora Marta Mendonça oferta a oração a ' 
todos os idosos, em especial ao senhor Mauro Barroso, falecido 
recentemente; e pede às famílias pra que tenham mais cuidado com os 
seus idosos, pois são necessitados de mais atenção e amor. O ver. Isaías 
oferece a oração às classes dos servidores públicos de Capistrano, que 
tão bem desempenham seus trabalhos. Em seguida, o presidente solicita (-
ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata / 
da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação L

unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem 
do Legislativo no 002/2024, acompanhada do Projeto de 
Resolução no 002/2024, da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, que "Cria a Escola do Legislativo, no Âmbito da 
Câmara Municipal de Capistrano, e dá outras providências". 
Mensagem no 09/2024, acompanhada do Projeto de Lei no 
09/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Reajusta a 
Gratificação de Incentivo à Produtividade aos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) pertencentes aos Quadros da
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Administração Pública Municipal de Capistrano/CE". Mensagem 
no 10/2024, acompanhada do Projeto de Lei Complementar no 44t 
10/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Autoriza a 
Transposição dos Cargos de Auxiliar de Enfermagem para Técnico 
em Enfermagem no Município de Capistrano e dá outras 
providências". Mensagem no 11/2024, acompanhada do Projeto 
de Lei Ordinária no 11/2024, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Concede Reajuste ao Vencimento Base dos 
Profissionais da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde (APS), 
no Âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), bem como 
regulamenta o Pagamento do Adicional instituído na Portaria 
GM/MS no 960, de 17 de Julho de 2023, do Ministério da Saúde, 
no Município de Capistrano, e dá outras providências". Mensagem 
no 14/2024, acompanhada do Projeto de Lei no 14/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre as 
Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 
de 2025, e dá outras providências". Ato contínuo, o presidente inicia 
o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Cleto Alves faz suas saudações e deseja boas-vindas a todos 
os servidores presentes a esta Casa, em especial aos da área da Saúde; 
expressando o seu contentamento pelo fato de que terão seus 
vencimentos reajustados. Depois, o ver. Isaías cumprimenta a todos e 
parabeniza ao presidente Manoel Viana por tão bem conduzir esta Casa; 
diz da grandeza do dia de hoje, pois irá tratar da votação de Projetos 
voltados aos servidores de Capistrano. Na oportunidade, agradece à \, 
Secretaria de Obras, através do secretário Cursino, por atender à sua 
solicitação quanto ao reparo de alguns pontos críticos, nas diversas 
localidades de nosso município; e que fica na esperança de que todo o 
cronograma seja cumprido; diz da alegria diante das possibilidades de 
melhorias salariais para as diversas classes de servidores tão bem 
representadas hoje, nesta Casa. Destaca da constante luta em prol 
destas categorias; e que, daqui a pouco, será pedido dispensa de 
pareceres dos Projetos, na intenção de que hoje mesmo já sejam 
aprovados, pra que todos saiam satisfeitos. Continuando, o ver. Félix 
Araújo faz uso da tribuna, saúda a todos e ressalta quê o que vier em 
benefício do povo será sempre aceito. Sobre o reajuste dos 5% dos 
servidores, diz da importância de que sejam inclusos no PL os termos 
aposentados e pensionistas, pois o justo é que todos sejam beneficiados: 
Falando da questão das estradas, diz fazer dó a situação da população 
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daquela região, em abandono, de inverno a verão. Sobre a iluminação, 
ajuda diariamente à população; assim, não tem como não cobrar. Fala 
ainda do atraso salarial dos servidores, uma verdadeira vergonha, uma 
humilhação e falta de respeito para com o trabalhador. Enfatiza que aqui 
está para lutar pelo povo e assim será. Prosseguindo, a palavra fica com • 
o ver. dei. Joel Morais, que, após suas saudações, destaca que, esta 
semana, foi procurado por diversos populares a respeito do atraso de 
quase dois meses no salário dos servidores contratados, um descaso 
gritante. Em seguida, o presidente solicita à sua vice, a vereadora Marta 
Mendonça que assuma a presidência, pois ele fará uso da tribuna. Ao 
saudar a todos, o ver. Manoel afirma estar honrado com a Casa cheia, 
um movimento histórico da verdadeira política, que faz o bem, a partir 
do diálogo das categorias e gestão, chegando a um consenso que resulta 
neste momento; parabeniza a todos os envolvidos, agradece aos 
vereadores que seguem o ritmo da Casa, ficando em favor do povo. Na 
certeza de que todos os PLs serão aprovados. De volta à cadeira da 
presidência, e prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às comissões 
competentes para análise, o Projeto de Resolução no 002/2024, 
da Mesa Diretora desta Câmara e o Projeto de Lei no 14/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre as 
Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 
de 2025, e dá outras providências". Depois, colocam para 
discussão e votação o PL no 06/20241 da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Cria Oitenta Cargos de Bolsistas Cuidadores da 
Educação Especial, na forma da Lei Ordinária no 1.203/2020, e 
dá outras providências". Em debate, o relator Félix afirma que, se 
é em benefício de emprego para o povo, que seja aprovado. A 
vereadora Marta, presidente da CCJ, opina de forma favorável, 
especialmente pelo apoio dos cuidadores às crianças atípicas, em 
sala de aula. Já o ver. Isaías, presidente da CF]; informa que se 
reuniu com os demais membros da citada comissão e decidiram 
opinar favoravelmente, ante os benefícios para as crianças, a 
partir destas bolsas a serem criadas. Com a palavra, o ver. Cleto 
Alves afirma que os referidos cargos já existem, em favor das 
crianças que necessitam de cuidados especiais, e que serão/ 
acrescentados e regulamentados por esta Casa. O presidente 
reitera o comentário do colega, afirmando que já existe a Lei dos 
Cuidadores; mas, com o surgimento de novos alunos com laudos, 
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o município precisa da autorização para o acréscimo destes 
bolsistas. No uso da fala, o ver. dei. Joel Morais justifica sua 
abstenção na CCJ, dizendo entender a necessidade da criação de 
Cargos; porém, vivenciamos um período de atrasos de salários, e 
estamos num ano eleitoral; assim, a criação de Oitenta cargos 
bolsistas lhe parece muito demanda eleitoreira. E, com base na 
Lei de Responsabilidade Fiscal, além do que já expôs, acima, ele 
se absteve de emitir parecer favorável na CCJ, e já se abstém, em 
plenário, da votação deste projeto. Dando continuidade, o 
presidente coloca em votação o referido PL no 06/2024, que foi 
aprovado com a seguinte votação: 09 (Nove) votos favoráveis, e 
01 (Uma) Abstenção do ver. Joel Morais. Prosseguindo, o 
presidente leva a debate o PL no 07/2024, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Institui a Política de Educação em 
Tempo Integral nas Escolas Públicas de Capistrano e dá outras 
providências". Os vereadores Félix e Cleto Alves mostram-se 
favoráveis ao PL em pauta. O ver. Joel Morais diz ser tema 
nacional o melhoramento da educação a partir do Ensino 
Integral, capitaneado pelo Ceará, e que também incide em altos 
índices de aprovação em vestibulares e no ENEM, o que nos leva 
a sermos favoráveis ao PL em debate; porém, é preciso destacar 
que Capistrano ainda não criou um aparelhamento estrutural 
para a execução do Ensino em tempo Integral; pois, a exemplo, 
temos escolas que faltam até as descargas dos banheiros. Logo, 
faz-se necessário estruturar estas escolas. E depois fazer a 
inserção do ensino. Novamente com a fala, o ver. Cleto diz 
entender o posicionamento do colega; porém, num município 
pequeno, como Capistrano, precisa que avance, e a estrutura 
será adquirida. E, no ato, expressa o seu orgulho pelo fato de seu 
filho, que teve raízes no ensino integral, hoje estar a cursar 
Engenharia Civil. O ver. Isaías Xavier concorda com as colocações 
de seus colegas, no tratante à estruturação das salas de aulas 
para o Ensino Integral. E a vereadora Marta Mendonça também 
concorda com estruturação, mas entende que aos poucos vaie
sendo implantada, a exemplo da escola de sua localidade; e pedt 
a Deus que abençoe a todos. O ver. Félix ressalta das diversas 
ações para estruturar uma unidade escolar para este feito do 
Ensino Integral. Logo após, o presidente coloca em votação o 
referido Projeto, que recebeu aprovação unânime. Ato contínuo, 
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o presidente leva a debate o Projeto de Lei no 08/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre a Revisão 
Geral dos Vencimentos dos Servidores Públicos Municipal não 
abrangido pelas perdas inflacionárias: (Auxiliar Escriturário, 
Auxiliar Administrativo, Auxiliar de Enfermagem, Agente 
Administrativo, Operador de Computação, Atendente, Atendente 
Consultório Dentário, Técnico de Saúde Bucal, Recepcionista, 
Técnico de Enfermagem e Motorista), e dá outras providências". 
Com a fala, o relator Félix Araújo diz da luta do SINDCAP e dos 
funcionários por este reajuste; E, notou-se que no PL não 
constava os termos aposentados e pensionistas, como nos 
anteriores; mas, como as categorias e o presidente conversaram 
com os vereadores, os mesmos aprovarão hoje; porém, depois, a 
luta continuará em favor dos aposentados e pensionistas. O ver. 
Isaías agradece em nome de todos os funcionários ao gestor 
Júnior Saraiva por todos os PLs encaminhados a esta Casa, em 
prol da população capistranense. Informa ainda de que, em 
reunião com o mesmo, foi pedido a possível realização de 
Concurso Público para o nosso município, e ele, de imediato, 
ligou para a assessoria jurídica de Capistrano; e, no ato, já se 
comprometeu em fazer Concurso Público Municipal ainda neste 
ano de 2024. A vereadora Marta Mendonça ressalta do significado 
do reajuste em pauta, ante o trabalho destas categorias. E que os 
próximos gestores saibam valorizar os funcionários públicos, e 
que mantenham os seus salários em dia. O ver. Cleto parabeniza 
a todas as categorias pela aquisição deste reajuste, expressando 
sua alegria pelo fato. Continuando, o presidente leva a votação o 
PL em comento, e o mesmo recebeu aprovação por unanimidade. 
Seguindo, é levado a debate o Projeto de Lei no 09/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Reajusta a Gratificação 
de Incentivo à Produtividade aos Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS) pertencentes aos Quadros da Administração Pública 
Municipal de Capistrano/CE". De imediato, o ver. Félix Araújo 
solicita a dispensa de Parecer do mesmo. Perguntados, ambos os 
vereadores colocaram-se em favor da solicitação da dispensa. 
Logo, o ver. Félix justifica sobre a gratificação da categoria em 
debate; destacando a relevância do trabalho desta classe para 
com as nossas famílias, como sendo a porta de entrada da saúde 
para estas. Os vers. Isaías, Marta, Cleto, Joel Morais e Manoel 
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reiteram a fala do colega Félix. E solicitam uma salva de palmas 
para a categoria. Em seguida, posto em votação, o PL em debate 
recebeu aprovação por unanimidade. Seguindo, o presidente leva 
à discussão o Projeto de Lei Complementar n° 10/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Autoriza a Transposição 
dos Cargos de Auxiliar de Enfermagem para Técnico em 
Enfermagem no Município de Capistrano e dá outras 
providências". No ato, o ver. Cleto solicita a dispensa de parecer 
do mesmo. Ambos os vereadores são favoráveis ao pedido. 
Retomando a fala, o ver. Cleto agradece a todos os envolvidos, 
através do ver. dei. Joel Morais, que deu o ponto pé inicial, ao 
prefeito Júnior Saraiva, por sua sensibilidade, à enfermeira Sara, 
e, em especial, toda a categoria, à qual ele parabeniza pela 
conquista. O ver. Félix diz da batalha que foi até chegar a este 
momento, lembrando-se da proposta do ver. Joel sobre dá nome 
à Lei de "Lei Lúcia Diamante", em homenagem à nossa saudosa 
enfermeira, que teve sua vida ceifada na luta contra a Covid-19. 
O ver. Joel Morais ressalta que esta conquista passa por muitos 
nomes; citando o nome de muitos profissionais, a exemplos Sara 
e da Liduína parabenizando a todos. E os orienta sobre o fato de 
que o Projeto de Lei autoriza a conversão, mas, cabe a cada um, 
individualmente, o envio dos Requerimentos, juntamente com a 
comprovação do COREN, e da certificação do Curso Técnico em 
Enfermagem, pois a ação não é automática; e o PL fala com 
clareza sobre. E faz a leitura da Ementa e do Artigo 2° do mesmo 
PL, comprovando o disse. E volta a pedir que seja dado o nome à 
Lei de "Lei Lúcia Diamante". A vereadora Marta expressa sua 
alegria por esta conquista para a categoria. Da mesma forma se 
expressa o vereador Isaías, ao passo que registra o seu voto 
favorável ao PL, em nome das profissionais Conceição e Mazé, 
que tanto pediam; e tudo está sendo feito na forma legal; e, 
certamente será aprovado. O presidente diz da competência 
destes profissionais, desejando que logo seja oficializado através 
da documentação. E, posto em votação, o referido PL recebeu 
aprovação unânime. O presidente parabeniza a todos pela 
aprovação; e já passa para o debate do Projeto de Lei Ordinária 
n0 11/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Concede 
Reajuste ao Vencimento Base dos Profissionais da Saúde Bucal 
na Atenção Primária à Saúde (APS), no Âmbito do Sistema Único 
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de Saúde (SUS), bem como regulamenta o Pagamento do 
Adicional instituído na Portaria GM/MS no 960, de 17 de Julho de 
2023, do Ministério da Saúde, no Município de Capistrano, e dá 
outras providências". O ver. Isaías solicita a dispensa de Parecer 
do referido PL, em nome da profissional Eva. Ambos os 
vereadores se posicionaram em favor do pedido. O ver. Isaías diz 
da luta da categoria, tendo à frente a senhora Eva, que 
representa a categoria da Saúde Bucal. Os vers. Cleto, Félix, 
Marta e Manoel expressam a alegria pela conquista, 
parabenizando a todos os profissionais da área. O ver. Félix pede 
que seja lembrado também do jovem Edinardo, do SINDSAÚDE, 
falecido há pouco, e que tanto lutou pela classe; e ainda do 
Amauri Freire, presidente do SINDCAP. Pedindo uma salva de 
palmas para ambos. Posto em votação, o PL em pauta recebeu 
aprovação de todos os vereadores. Após a Ordem do Dia, o 
secretário Isaías Xavier passa a palavra à senhora Eva Oliveira, seguida 
da senhora Adriana, inscritas na tribuna, anteriormente, para tratar do 
Piso da Saúde Bucal e da Portaria 960; que, ao saudar a todos, 
expressam, em nome da categoria, vossa gratidão a todos os 
envolvidos. Assegurando que a luta por melhorias continua. Destacando 
que muito há que avançar. E diz do empoderamento, força e luta em 
prol dos direitos dos servidores. Em seguida, a fala é dada ao enfermeiro 
Marcos Lima, inscrito para agradecer pelo Projeto de Lei no 10/2024. 
Após, as saudações, compartilha da alegria de todos os profissionais na 
noite de hoje, ante os benefícios conquistados. E, de forma especial, à 
categoria dos Técnicos de Enfermagem, parabenizando-a pela luta 
constante e vitória alcançada. Ressaltado que essa conquista foi possível 
através da união das partes: categoria, poderes e sociedade. Agradece 
pela oportunidade da fala e pede a Deus que abençoe a enfermagem de 
Capistrano. Depois, a fala fica com a professora Ana Rébia, que, em 
nome de todos os seus colegas de profissão e demais categorias, veio 
tratar sobre o atraso salarial, em nosso município, expressando seu 
sentimento de tristeza, angústia e ansiedade, perante o citado fato. E, 
em forma de desabafo, faz a leitura de uma passagem de Atlas, titã 
grego, condenado a carregar o mundo nas costas, por lutar contra o 
poder e o autoritarismo de Zeus, o deus supremo daquela mitologia, 
fazendo referência, metaforicamente, à realidade capistranense. Logo 
após, a fala fica com o professor Arinnateia, que, assim como sua colega 
supra, veio tratar do atraso salarial. Após seus cumprimentos, diz da 
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angústia ante a situação do atraso com os consignados da Caixa 
Econômica Federal; temendo como resultado o rompimento da 
instituição com as categorias. E, em nome dos demais funcionários, 
pergunta da data destes repasses em atraso, possibilitando ao servidor 
nova negociação junto ao banco. Continuando, faz uso da fala o senhor 
Amauri Freire, presidente do SINDCAP, inscrito com antecedência, para 
também falar sobre o atraso dos salários. Saúda a todos, parabeniza a 
todas as categorias que hoje saem daqui, vitoriosas, lembrando de que 
todo mérito é próprio delas. E diz do ato vergonhoso que é o atraso no 
pagamento dos servidores; ressaltando que ainda estamos no início do 
ano; que o FMSS não tem liquidez; e o medo é de que se faça necessário 
paralisar, em função de greve, por conta de atraso dos funcionários. Diz 
ainda que o descaso vai além; pois, em audiência pública, a promotoria 
deu prazo de trinta dias para que o gestor apresentasse um plano de 
pagamento dos servidores; o prazo expirou e não houve resposta. E 
solicita junto a este legislativo que intervenha junto à gestão quanto à 
efetivação do pagamento dos servidores. Logo após, verificando que ,/ 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente —
Sessão Ordinária; antes, e por conta de que parte dos vereadores estará 
em Brasília, na próxima quarta-feira, marca a próxima Sessão para 
segunda-feira, dia 29 de abril de 2024. 

Manoel de Freitas Viana 
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